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1.2. ªÀUÀðUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀUÀðªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ: 
 
1, 4, 9, 16. .  ¸ÀASÉåUÀ½UÀÆ   1,2,3,4,5… ¸ÀASÉåUÀ½UÀÆ ¸ÀA§AzsÀ«zÉAiÉÄÃ? 
 
2 gÀ UÀÄuÁPÁgÀzÀ ¥ÀnÖ 3 gÀ UÀÄuÁPÁgÀzÀ ¥ÀnÖ 4 gÀ UÀÄuÁPÁgÀzÀ ¥ÀnÖ 5 gÀ UÀÄuÁPÁgÀzÀ ¥ÀnÖ 
2*1 = 2   3*1 = 3   4*1 = 4 5*1 = 5 
2*2 = 4    3*2 =6   4*2 =8 5*2 =10 
2*3 = 6 3*3 = 9   4*3 =12 5*3 =15 
 3*4 = 12   4*4 =16 5*4 =20 
  4*5 = 20 5*5 =25 
 
E°è K£À£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹¢j?  4,9,16 ªÀÄvÀÄÛ 25 F ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 2, 3, 4 ªÀÄvÀÄÛ 5 UÀ¼À£ÀÄß 
CªÀÅUÀ½AzÀ¯ÉÃ UÀÄtÂ¹zÁUÀ zÉÆgÀQªÉ. 
 

ªÁåSÉå: MAzÀÄ ¥ÀÇtðªÀUÀð ¸ÀASÉåAiÀÄÄ  JgÀqÀÄ MAzÉÃ ¸ÀASÉåUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁVzÉ. 
12 = 1 = (-1)2 

22 = 4 = (-2)2 

32 = 9 = (-3)2 

 
ªÀUÀð ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ 2 gÀ WÁvÀPÉÌ Kj¸À®àlÖ ¥ÀÇuÁðAPÀUÀ¼ÀÄ. CªÀÅ n2  gÀÆ¥ÀzÀ°èªÉ. 
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ªÀUÀð ¸ÀASÉåUÀ¼À ®PÀëtUÀ¼ÀÄ: 
1. ¥ÀÇtð ªÀUÀðzÀ ©r¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAPÉAiÀÄÄ AiÀiÁªÁUÀ®Æ 0,1,4,5,6,9 

                            ( GzÁ:    1,4,9,16,25,36,49,64,81,100,121…) 

2. ¥ÀÇtðªÀUÀð ¸ÀASÉåAiÀÄ ©r ¸ÁÜ£ÀzÀ°è®èzÀ CAPÉUÀ¼ÀÄ: (2, 3, 7, ªÀÄvÀÄÛ 8)  

3. ¸ÀªÀÄ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÁUÀ®Æ ¸ÀªÀÄ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ (4, 16, 36, 64, 100 …) 

4  ¨É¸À¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÁUÀ®Æ ¨É¸À¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ (1, 9, 25, 49, 81, 121…) 

 
zÀ±ÀªÀiÁA±À ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀÄvÀÄÛ ©ü£ÀßgÁ²UÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼ÀÄ:  
 
©ü£ÀßgÁ² zÀ±ÀªÀiÁA±À ¸ÀASÉå ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ ªÀUÀð zÀ±ÀªÀiÁA±À ¸ÀASÉåAiÀÄ ªÀUÀð 
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ªÀUÀð ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ:  
3 gÀ ªÀUÀð 9. DzÀÝjAzÀ 9 gÀ ªÀUÀðªÀÄÆ® 3. 

n2  JA§ÄzÀÄ n £À ªÀUÀðªÁzÀgÉ, n JA§ÄzÀÄ ‘n2 ’ zÀ ªÀUÀðªÀÄÆ®ªÁVgÀÄvÀÛzÉ . ªÀUÀð ªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß 2  

CxÀªÁ  aºÉß¬ÄAzÀ ¸ÀÆa¸ÀÄvÉÛÃªÉ ªÀÄvÀÄÛ ‘ªÀUÀðªÀÄÆ®’ JAzÀÄ NzÀÄvÉÛÃªÉ.  
 
¸ÀASÉå ªÀUÀðªÀÄÆ® 

9
4

= 9
4

 
 

=±
3
2

 

100
1

 = 100
1

 
 

=±
10
1

 

44.1  =± 1.2 

0004.0  =± 0.02 

25  =± 5 
 



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

1.2. ¸ÀªÀÄ¸Éå1: 147 gÀ ªÀUÀðªÀÄÆ®ªÀÅ AiÀiÁªÀ JgÀqÀÄ ¥ÀÇuÁðAPÀUÀ¼À ªÀÄzsÉå EgÀÄvÀÛzÉ? 

 
¥ÀjºÁgÀ: 
122=144, 132=169 C®èzÉ 144<147<169 

∴ 144  < 147 < 169  ∴  12  < 147 < 13 

 
1.2.1 C¥ÀªÀvÀð£À «zsÁ£À¢AzÀ ªÀUÀðªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ: 
 
F «zsÁ£ÀzÀ°è £ÁªÀÅ zÀvÀÛ ¸ÀASÉåAiÀÄ J¯Áè C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ, CªÀÅUÀ¼À£ÀÄß 
JgÀqÉgÀqÀgÀAvÉ UÀÄA¥ÀÅ ªÀiÁqÀÄvÉÛÃªÉ. 
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1.2.1 ¸ÀªÀÄ¸Éå1: 
10404
38025

 gÀ ªÀUÀðªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r. 
¥ÀjºÁgÀ: 
¤gÀAvÀgÀ ¨sÁUÁPÁgÀ¢AzÀ £ÀªÀÄUÉ ¹UÀÄªÀ 38025 gÀ C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼ÀÄ: 5, 5,3,3,13,13 

∴  38025 = 5*5*3*3*13*13 = 52*32*132 = (5*3*13)2 

∴  38025  = 5*3*13=195 

¤gÀAvÀgÀ ¨sÁUÁPÁgÀ¢AzÀ £ÀªÀÄUÉ ¹UÀÄªÀ 10404 gÀ C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼ÀÄ: 2, 2,3,3,17,17 
∴  10404 = 2*2*3*3*17*17 = 22*32*172 = (2*3*17)2 

∴  10404  = 2*3*17=102 

∴ 10404
38025

  = 
10404
38025

  = 

102
195

 = 
34
65
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1.2.1 ¸ÀªÀÄ¸Éå2:  2617 £Àß ¥ÀÇtð ªÀUÀð ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÁßV ªÀiÁqÀ®Ä CzÀPÉÌ UÀÄtÂ¸À¨ÉÃPÁzÀ CxÀªÁ 
CzÀ£Àß ¨sÁV¸À¨ÉÃPÁzÀ PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r. 
 
¥ÀjºÁgÀ: 
¤gÀAvÀgÀ ¨sÁV¸ÀÄ«PÉ¬ÄAzÀ, 2617 =  3*3*313. 
E°è C¥ÀªÀvÀð£À 313 MAzÀÄ ¸Àj ªÀiÁvÀæ §A¢zÉ. 
FUÀ £ÁªÀÅ 2617£Àß 313 jAzÀ UÀÄtÂ¹zÀgÉ, (2617*313) gÀ C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼ÀÄ 3, 3, 313, 313  

DUÀ, 2617*313= =3*3*313*313 = 32*3132 = (3*313)2 

EzÉÃjÃw 2617£Àß 313 jAzÀ ¨sÁV¹zÁUÀ, 

2617÷313 =3*3 =  32  

 
DzÀÝjAzÀ 2617 £Àß ¥ÀÇtðªÀUÀð ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÁßV ªÀiÁqÀ®Ä CzÀ£ÀÄß UÀÄtÂ¸À¨ÉÃPÁzÀ CxÀªÁ 
¨sÁV¸À¨ÉÃPÁzÀ PÀ¤µÀ×Ö ¸ÀASÉå: 313  
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1.2.1 ¸ÀªÀÄ¸Éå 3:  3,600 ZÀ.«Ä. «¹ÛÃtðªÀÅ¼Àî MAzÀÄ ZËPÁPÁgÀzÀ vÉÆÃlzÀ ¸ÀÄvÀÛ £Á®ÄÌ ¸ÀÄvÀÄÛ ¨ÉÃ° 
ºÁPÀ®Ä ¨ÉÃPÁzÀ vÀAwAiÀÄ GzÀÝ PÀAqÀÄ»r. 
 
¥ÀjºÁgÀ:  
¨ÉÃ° ºÁPÀ®Ä ¨ÉÃPÁzÀ vÀAwAiÀÄ GzÀÝ £ÉÆÃqÀ®Ä £ÀªÀÄUÉ vÉÆÃlzÀ 
¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ ¨ÉÃPÀÄ. ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ £ÉÆÃqÀ®Ä §¢AiÀÄ GzÀÝ¨ÉÃPÀÄ. 
ZËPÁPÁgÀzÀ vÉÆÃlzÀ «¹ÛÃtð  = (GzÀÝ)2=3,600 ZÀ.«Ä. 
3,600 = 36*100 = 6*6*10*10 = 62*102=(6*10)2 

∴  3600  =6*10 =60 
ZËPÁPÁgÀzÀ vÉÆÃlzÀ §¢AiÀÄ GzÀÝ = 60 «Ä.  

ZËPÁPÁgÀzÀ vÉÆÃlzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ = §¢*4 = (60*4) = 240 «Ä. 
∴vÉÆÃlPÉÌ MAzÀÄ ¸ÀÄvÀÄÛ ¨ÉÃ° ºÁPÀ®Ä ¨ÉÃPÁzÀ vÀAw  

= (60*4) =240 «Ä. 
vÉÆÃlPÉÌ £Á®ÄÌ ¸ÀÄvÀÄÛ ¨ÉÃ° ºÁPÀ®Ä ¨ÉÃPÁzÀ vÀAw  
= 4*240 = 960 «Ä. 

 

 




